
Q2-A. ゴルフ場の全面禁煙についてお聞かせください。

Q3-A. ゴルフ場内で限定された場所での喫煙について良いと
思う場所を教えてください。

参加したい・
良い試み
60.3％

興味がない
23.3％

その他
16.4％

Q1-A.「あなたはたばこ（紙巻・加熱式）を喫煙しますか。」

いこいこゴルフに寄せられたアン

ケートを集計して掲載。ご意見とし

てお役立て下されば幸いです。

いこいこゴルフ AGGREGATE
Q.「あなたの喫煙・禁煙についての考えをおきかせください。」vol.1

2019.9・10 月号アンケートより

※アンケート回答者のみの集計となっております。ご了承
ください。

※アンケート回答者のみの集計となっております。ご了承ください。

※アンケート回答者のみの集計となっております。ご了承ください。

香川県・徳島県・高知県・愛媛県・岡山県のゴルフ情報誌

奇 数 月 初 旬 発 刊

アンケート回答数：432

いこいこゴルフに寄せられたアン

ケートを集計して掲載。ご意見とし

てお役立て下されば幸いです。

いこいこゴルフ AGGREGATE
Q.「あなたの喫煙・禁煙についての考えをおきかせください。」vol.2

2019.9・10 月号アンケートより

アンケート回答数：432

いこいこゴルフに寄せられたアン

ケートを集計して掲載。ご意見とし

てお役立て下されば幸いです。

いこいこゴルフ AGGREGATE
Q.「あなたの喫煙・禁煙についての考えをおきかせください。」vol.3

2019.9・10 月号アンケートより

アンケート回答数：432

・駐車場
　（高知県 / 20 歳 / 男性）他
・トイレ
　（徳島県 /35 才 / 男性）他
・別ブース要（香川県 /43 才 / 男性）
・喫煙ルームの設営
　（香川県 /43 才 / 女性）他
・コース内茶店
　（香川県 /44 才 / 男性）他
・正面玄関脇
　（高知県 /45 才 / 男性）
・屋外につくっていただければ
　（徳島県 /47 才 / 女性）
・指定場所をつくればいい
　（愛媛県 /51 才 / 男性）
・全面禁煙を禁止してすべてのところで喫煙できれば
　（香川県 /53 才 / 男性）他
・専用座席をつくってくれたら
　（兵庫県 /53 才 / 男性）
・屋上
　（徳島県 /56 才 / 男性）他
・喫煙ボックス設営
　（神奈川県 /58 才 / 女性）他

など

Q1-B. 年齢別回答結果

20 才～ 39 才
喫煙（紙巻） 喫煙（加熱式）
15.0％
16.9％

10.0％
40 才～ 59 才 3.9％
60 才～ 80 才以上 5.98％ 2.56％

※（20歳～ 86 歳男女読者）

喫煙しない
75.0％
79.2％
91.5％

Q3-B. 年齢別回答結果

Q3-C.「その他」とお答えになった喫煙場所について。

12 才～ 39 才
40 才～ 59 才
60 才～ 80 才以上

レストラン
8.7％
8.0％
10.6％

クラブハウス
56.5％
60.0％
32.5％

※（12歳～ 86 歳男女読者）

その他
8.7％
8.0％
37.4％

ティーイングエリア
26.1％
24.0％
19.5％

Q4-A. ゴルフ場での全面禁煙について思う事があればお書きください。

・まだ喫煙者は多いので、喫煙する所は残してほしいです！
（香川県 /24 才 / 男性）
・ゴルフはメンタルも重要なスポーツだと思うので、全面禁煙にするので
はなく分煙などして対応してほしいですね。( 愛媛県 /32 才 / 男性）
・ゴルファーの喫煙率は高いと思うので、わざわざ吸わない人に合わせる
必要はないと思う。（徳島県 /35 才 / 男性）
・個人的には禁煙になると困る事の方が多いですが、今後もし全面禁煙が
決定すれば、ルールですので従うしかないと思います。
（香川県 /37 才 / 男性）
・ゴルフ場が全面禁煙にしても、吸う人は多分どこでも吸うので、同組の
人が嫌な思いをしたり、逆に気を使ってしまうのではないでしょうか？
（香川県 /39 才 / 女性）
・全面禁煙にしなくても、決まった場所での喫煙ならいいと思う。子供の
大会などの時は全面禁煙がいい。（岡山県 /40 才 / 女性）
・喫煙する人間としては一部でもいいので吸える場所があると嬉しいです
し、ゴルフ場に積極的に足を運ぼうと思えます。
（愛媛県 /41 才 / 男性）
・喫煙者の権利もあると思うが、コース内でのポイ捨てだけはやめて欲しい。
→同伴者がマナーを守らせると良い。（愛媛県 /43 才 / 男性）
・やりすぎだと思う。食後、喫煙したい方も多いと思うので、喫煙席があっ
てもいいと思う。外でも携帯灰皿を持っていればいいと思う。
（高知県 /43 才 / 女性）
・タバコは悪いと思わないけど、場所は選んでほしい。
（徳島県 /47 才 / 女性）

・私はタバコの煙が苦手なので、全面禁煙に賛成です。
　（高知県 /30 才 / 女性）
・今や会社等でも全面禁煙は当たり前の時代ですから、ゴルフ場において
も全面禁煙は大賛成です。
　（香川県 /37 才 / 男性）
・私自身喫煙しないため、全面禁煙は匂いも付かないので助かります。
　（徳島県 /44 才 / 男性）
・火災予防になるのでとても良いことだと思います。（東京都 /46 才 / 男性）
・ティーグラウンドで吸っている人をよく見かける。打つ間芝生の上に置
いていることがあるので、傷むように思います。短時間とはいえ、すべき
ではないと思います。（徳島県 /51 才 / 女性）
・喫煙者と同じ組になると、常に一緒なのでやはり全面禁煙が良いと思い
ます。（福井県 /53 才 / 女性）
・できれば爽やかにスポーツを行いたいので、禁煙が望ましいと思う。（神
奈川県 /58 才 / 女性）
・全面禁煙になった時に、人が見ていないからとプレー中に吸う人が出て
くるはず。そこをどう見張る？のか、対策が必要だと思います。
（神奈川県 /58 才 / 女性）
・スポーツにタバコは似合わない。子供・女性のお客様にとっても大切な
試み。世の流れを先取りすべき。全面禁煙大賛成。ゴルフ場の話題作りに
もなる。今の時代当然です。ゴルフ場の対応が遅いと思います。
（岡山県 /58 才 / 男性）
・喫煙者は肩身が狭いかもしれませんが、禁煙者にとっては煙自体が本当
に迷惑です。（高知県 /61 才 / 女性）

Q2-B. 年齢別回答結果

参加したい・
良い試み
54.2％

レストラン
13.4％

興味がない
28.9％

その他
16.9％

喫煙しない
23.3％

喫煙する（紙巻）
10.7％

喫煙する（加熱式）
3.74％

・興味はあるけれど子供が小さいのでいけない。（高知県 / 39 歳 / 女性）
・地域的に参加は無理かも。スタンプの数がすくなければ考える。
　（高知県 /48 才 / 女性）
・参加したいが実際には距離とスタンプの数が難しい。
　（徳島県 /50 才 / 女性）
・参加したいけれど遠くて無理。試みとしては聞いたこともなく見た
　こともない。大変おもしろいとおもう。　（岡山県 /56 才 / 男性）
・在住している近隣のゴルフ場でなら面白いと思う。
　（徳島県 /65 才 / 男性）

全面禁煙
賛同します
56.5％

賛同できない
15.0％

どちらとも
いえない
28.5％

12 才～ 39 才
全面禁煙賛同 賛同できない
52.4％
50.6％

23.8％
40 才～ 59 才 15.6％
60 才～ 80 才以上 61.2％ 12.9％

※（12歳～ 86 歳男女読者）

どちらともいえない
23.8％
33.8％
25.9％

クラブハウス
36.2％

ティーイングエリア
21.1％

その他
29.3％

喫煙肯定・擁護派 喫煙否定・全面禁煙派

いこいこゴルフに寄せられたアン

ケートを集計して掲載。ご意見とし

てお役立て下されば幸いです。

いこいこゴルフ AGGREGATE
Q.「あなたの喫煙・禁煙についての考えをおきかせください。」vol.4

2019.9・10 月号アンケートより

アンケート回答数：432

Q4-B. ゴルフ場での全面禁煙について思う事があればお書きください。

・クラブハウス、茶店等のみ喫煙可能が良い。紳士のスポーツなのでプレー
中に吸うのはどうかと思うので一部喫煙可能。
吸う人にとっては非常に厳しいと思う。そのことによりプレー人数が減る
のであればゴルフ活性化に繋がらない。コース内で吸わないのであれば問
題ないと思う。（香川県 /44 才 / 男性）
・リラックス効果の為や、楽しくプレイしている時には絶対吸いたい！
全面禁煙はとっても辛いです。（愛媛県 /49 才 / 女性）
・私は全く吸いませんが、喫煙マナーも皆さん（昔と比べて）良くなって
います。吸う権利も確保してあげるべき。しかし相変わらずグリーン周り
に捨てた吸殻は無くなりません。（愛媛県 /47 才 / 男性）
・ティーングエリアで喫煙するのは自由ですが、必ずたばこ入れにフィル
ター部を入れて欲しいですね。どこに行ってもその辺にポイ捨ての人がい
ます。最低限のマナーは守って欲しいですね。
（香川県 /54 才 / 男性）
・全面禁煙にすると、喫煙者には過酷な 1 日になりそうなので、昼食時の
み『可』はどうですかね？変わらないですかね（笑）。
（愛媛県 /54 才 / 女性）
・禁煙権だけがクローズアップされるが、喫煙権も権利としてあるわけだ
から、全面禁煙は一方的だと思う。指定場所での喫煙との住み分けがいい
と思う。（香川県 /64 才 / 男性）
・私も喫煙者ですが、コースを回っている時にコース内にタバコの吸殻な
ど落ちています。最低限のマナーは守って頂きたいと思う！！
（徳島県 /66 才 / 男性） 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　他

・非喫煙者にとっては、少しの煙でもとても気になる事が多々有るので、
全て禁煙が最も望ましい。難しいでしょうが、タバコを止める事に挑戦し、
勝利することをお勧めいたします。（愛媛県 /63 才 / 男性）
・時の流れの中で、全面禁煙の取り組みは必要かな、と思います。
（高知県 /63 才 / 男性）
・分煙が進んでいるとはいえ、まだまだコース内で吸殻がたくさん落ちて
います。中にはバンカーの砂の中や、火が点いたままとかがあり、危険です。
( 愛媛県 /65 才 / 女性）
・タバコのポイ捨てをする者がまだまだいます。全面禁煙にしない限り、
なくならないと思います。（香川県 /67 才 / 男性）
・タバコは本人よりも副流煙がとても毒物が多いので、大迷惑に思います。
大人がタバコを吸う理由が分かりません（お酒は分かる気がする）。
（愛媛県 /12 才 / 男性）
・全面的に賛成です。人の迷惑にならなければいいですが、なかなかそう
いう事は難しいと思いますので。（広島県 /23 才 / 男性）
・コースの吸殻入れから煙が上がり、マナーが悪い方もおられるので全面
禁煙がいいと思う。（高知県 /37 才 / 女性）
・子どもたちも利用すると思いますので、全面禁煙が望ましいです。
（香川県 /46 才 / 女性）
・東京五輪の際には東京は全面禁煙となるので、日本全国が右へならいす
るのが平等だと考えます。
どうしても喫煙をしたい人は、自分の車内でするのが良いと思います。
（神奈川県 /58 才 / 女性）

他

喫煙肯定・擁護派 喫煙否定・全面禁煙派


